

2014年旅罗师生布拉索夫冬季联谊活动成功举办



雪地合影

本报讯（记者 罗教报道）2014年圣诞节前夕，中国旅罗师生联谊会在罗中名城布拉索夫成功举办冬季联谊活动，来自全罗各地的中国旅罗师生40余人欢聚一堂，其

乐融融。全体师生参观了布拉索夫孔子学院，游览了布拉索夫市容市貌，当晚举行了全体人员参与的包饺子比赛。次日，全体人员参观了滑雪胜地

博雅纳、山谷城溶洞、玫瑰城堡等名胜古迹。本次联谊活动使得旅罗师生领略了布拉索夫及其周边地区的壮丽景色，同时也增进了相互之间的了解与友谊。



山顶合影



古堡合影



留学生们一起包饺子



山顶小合影



在路上

今年圣诞节期间我们旅罗师生照例去布拉索夫搞联谊活动，这是大使馆教育组的“保留节目”。这次去，大家除了自己动手包大肉鲜美饺子美餐一顿外，另一个重头戏不太巧：因为今年罗马尼亚至今是暖冬（平安夜白天，布加勒斯特的气温16摄氏度，是建立气象站以来的最高纪录），布拉索夫的滑雪场因积雪不够多不够硬，我们23号到的当天雪场是关闭的。这着实让那些想过滑雪的年轻人失望。我今年本来就不准备滑雪了，倒是想再上山看看美景。谁知我们去的两座山缆车都不开放。头天去的老城墙边的那座山，缆车要检修。第二天去到滑雪场山脚，缆车因山顶风太大又不开放。怎么办呢？为了让我们几十个人不虚此行，卞老师和导游——布拉索夫的中国留学生小贝、小张等商量对策。小贝先建议去森林打雪仗玩游戏，真是天真可爱的建议！后来小张建议去附近的玫瑰城堡。商定后，他们马上跟包车的司机联系，更改原交通计划。于是，一班人马高高兴兴转战玫瑰城堡。途中我们进山参观了一个溶洞。冬日的深山，树木掉光了叶子，只剩下浓密的浅褐色树茎枝干，山上铺着厚厚的枯叶，长满绿色青苔的山石显眼而有质感。总的看，那里的山不是石山，怎么会有溶洞呢？导游说，山洞有一千多米长，开放的有二百多米。进到洞里，朦胧中看到不少钟乳石，没有一盏彩色灯，也没有借景发挥的传说故事，借助昏暗的白炽灯光，我们看到的是一个原生态的石洞，远没有桂林的山洞内景那样嶙峋怪异丰富多彩，

门关上，窗打开 ——再访布拉索夫

作者：布大汉语教师 周成兰

惊艳华丽就更谈不上。据说这是欧盟的一个旅游开发项目。洞里人行道上都铺了钢条焊成的镂空地板，比桂林山洞里的石板路好走，但我担心这钢板在潮湿的洞里容易生锈。山洞虽不出奇，却给了我意外的收获。我们二十多人走到一个比较开阔的地方，分散站在蜿蜒起伏的小路上，导游关掉所有的灯，叫大家屏息聆听一两分钟。一片漆黑中，只听见几处滴水的声音环绕在我们周围，“滴——滴——”、“嗒——嗒——”此停彼响，异常清晰清脆。这是很奇妙的感觉，就像盲人听世界，黑暗中什么都看不见，那水滴就像精灵，让静谧变得生动，你可以听到水滴石穿的故事，也可以看见滴水的石钟乳和接水的石笋遥相呼应，期盼接合，你看见了它们千万年来的忠贞与坚毅。因为是在密闭的石洞里，纯净的滴水声有回声伴随，异常悦耳动听。难怪洞口的介绍文字说，洞里举办过音乐会。真有创意！国内那么多旅游胜地有石洞，从没听说过在里面举办音乐会。导游把灯开亮，我立即大胆请求重复一次这短暂而新奇体验。从山洞出来，我们的汽车开行不到十分钟就到了玫瑰城堡山脚。



周成兰老师

那里有旅游观光车送游客上下山，20人以上可买团体票，每人3列伊。观光车是彩色的，绿色的车头有两米多高，有四个大轮子，大概是柴油车。上山的途中突然轰隆一声巨响兼震荡，把大家吓一跳。当我们意识到是司机换挡后，惊恐即刻变成欢笑，这是拖拉机游览车带给我们的搞笑插曲。旅途就是这样，有些小惊小喜会更有趣。准圆形的城堡建在山头，在山脚下仰视颇为雄伟。刚进城堡大门，一抹魔幻粉蓝便深深吸引了我。那是在面向城堡的右手边，我的目光越过残墙、穿过光秃秃的树木，只见浅灰的云、雪白的云和蓝天界限模糊，看得见的蓝天是鲜见的荧光粉蓝。那天真是天公作美，晴天，热情的小贝早催促我们要快点上城堡，趁着有蓝天风景才美丽，乌云过来就不好看了。一路上去，真乃步步“惊心”，层层是景，美不胜收，而且越高越美。到了山顶，只见旗杆上的罗马尼亚三色国旗迎风招展，在

天幕下显得异常鲜艳美丽，大家争先恐后在旗杆下留影。360度环视周围风光，城堡的一面是群山环抱的盆地，由远及近，一圈农田包围着拉斯诺夫小镇，在城堡脚下，小镇的红色屋顶小而密集，因为我们站得高，所以俯视大地，可以看到大片的云影。与此相对的另一面，城堡倚靠着山岭，高大的绿色松树和落光叶子的其他树木相间布满山中，山后又有更高的山脉，山脉的顶上有白白的积雪。当时我只知道这是中世纪的城堡遗址，不过想到其中有悠远的历史和故事，破壁残垣在我眼里都会有沧桑之美。城堡里有几家卖纪念品的，也有投铁器打靶的。我们下山时，突然看见两个穿中世纪盔甲服装的骑士手持长剑盾牌，策马飞奔上山，很是潇洒。估计这是景点特意准备的秀。我们师生团里的姑娘见状，立刻纷纷向他们招手欢呼。可见，骑士在任何年代都是魅力无比的。

去玫瑰城堡之前，我连其名字都没有听说过。在城堡里面看游览导游图的文字，也只知道这是十四至十七世纪的城堡遗址。今天查看一些资料，对这个城堡的历史文化略知一二。其中有一个传说：城堡曾经被土耳其军队长期围困，市民担心饮用水不够，就派两名土耳其俘虏在城堡挖井，这两个俘虏担心挖好井后就会被处死，所以故意磨洋工，挖了17年才把井挖完，他们挖好井后果然被杀死了。资料上说这口深143米的水井今天还在城堡中央。可惜我原来不知道这个故事，所以没有在城堡上寻找这口井和两个土耳其士兵的影子。查阅资料后，我最吃惊的是：玫瑰城堡及其脚下的拉斯诺夫小镇竟然是奥斯卡获奖影片《冷山》的重要外景地。这部电影我是看过并且喜欢的。我终于明白了，我惊叹城堡及其周围景色之美是有道理的，连大导演安东尼·明格拉都被它征服了，我不觉得美才怪呢。其实，那天参观完玫瑰城堡，我就觉得这次布拉索夫之旅虽然没能按计划游玩，但我不仅没有遗憾，反而庆幸因此在罗马尼亚的喀斯特山洞中得到新的体验，可以饱览玫瑰城堡的美景，正所谓歪打正着。今天当我知道自己无意间一不小心就亲临了《冷山》的重要外景地，更觉得自己捡了个大便宜似的。人生的旅途不可能事事如愿，但有道是“上帝给你关上一扇门，就会为你打开一扇窗。”重访布拉索夫，我再次深刻感悟体会这句话，这比偶遇美景更重要了。（写于2014年12月28日）